



# 英文新道親法會 服務心得

◎ 美國舊金山忠恕道院服務學員

2012年10月27、28日二天的英文新道親法會，是美國舊金山忠恕道院今年舉辦的唯一一場法會。今年後學參與的是服務組；法會前一週，小組成員開會，確認職務分配和睡袋之準備工作。每一位參與的學長互相合作，深怕遺漏任何一個細節而影響法會的進行。

在此乍寒還暖的深秋，氣候陰晴不定，法會前幾天一直下雨，後學心中擔心著學員們種種的不便；感恩 天恩師德、龍天護法護持，法會前一天（10月26日）終於放晴，陽光揮灑溫暖，花草樹木經過雨水的滋潤與洗滌，山色青蔥、碧茵繞陳，分外清澈。

26日下班後，服務小組成員從四面八方趕來道院；其中最遠的是杜芬學長，她住在內華達州，需要先坐六個小時的長程巴士，翻山越嶺來到加州Roseville與莉萍學長會合，再一起開三個小時車程到舊金山的忠恕道院，一趟路程共九個小時，到達道院已接近晚上11點鐘。

服務成員全員到齊後隨即開會討論，在會議中各個學長分享參與法會心得——貞蓉學長說：自己的心念常常雜亂四起，想透過法會學習「專注」，專注每個當下的工作，平服雜亂的心。莉萍學長則說：過去參加法會是當學員，接受前賢服務，這次終於可以承擔服務的職責來了愿。

在二天的法會中，莉萍學長與其

他兩位學長承擔洗碗的工作，每餐清洗大量的碗盤，洗到手腕都扭傷，仍不肯放棄職責，依然歡喜承擔。尤其杜芬學長雖在內華達州郵政總局擔任經理職位，但是在法會中看到牆壁剝落，自己就去找油漆默默漆牆。到了法會第二天下午，後學到一樓寢室間準備清掃廁所時，又看到貞蓉學長和杜芬學長兩人蹲在廁所地板上刷地，因舊有的地板施工粗糙，地板上凸出不少水泥乾涸物。只見兩位學長又拿刀刮，又拿刷子用力刷地；在靜謐的午後，後學看到兩位學長蹲在地上專注工作的背影，不用一語，他們對道的體悟和展現，圓通透澈如芰荷映水，令人動容！落筆於此，法會雖已結束二個多禮拜，至今憶起依然令人感動！

維娜組長說：「法會的修辦精神，也要實踐在日常生活中。」這次的法會無論天廚組、服務組，每一位學長都盡心盡力。後學參與多次法會的服務工作，每一次都讓後學有新的學習與體悟，這種學習的影響力往往於不經意中，一點一滴地進入心中最深層處而潛移默化，學著縮小自己，不是為服務而服務，而是要用道心、感恩的心來服務。

法會結束後，步出道院已是晚上9點，在漫天黑幕與夾雜的細雨中開車回家，胸臆滿盈的法喜，宛若豐收的耕農，對每一場法會的洗禮，後學千分知足，萬分感恩。